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Boszniában kevés adót fizet­
nek a földbirtokosok.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Folytatták a véderőtörvényjavas­
lat vitáját.

Szerdán készül el az angol 
választervezet.

A „Torontót44 tudósítójának távirata,
London, jul. 17.

A kormány szerdán miniszterta­
nácsot tart, amely után elküldi a 
szövetségeseknek a választervezetet. 
Nem valószínűtlen, hogy Anglia 
nyíltan követelni fogja Németor­
szágról a passzív ellenállás meg­
szüntetését éppen utgy, mint Fran­
ciaország, de valószínű, hogy az 
angol válasz e tekintetben tanácsot 
ad a német kormánynak.

A Németország fizetőképességét 
megállapító bizottság egy alosztály­
ból állana, amelyben a szakértők, 
köztük a legkiválóbb amerikai jo­
gászok, igy Taft, Root, Morgan és 
Lamont helyet foglalnának.

Beograd jul. 17.A mai ülésen szavazás alá bocsájtják a törvényt. 
— Á „Torontói" beogradi munkatársának telefon jelentése. —

Maikity Koszta radikális képvi­
selő interpellációt nyújtott be Szto- 
jadinovity Milán dr. pénzügy mi 
niszterhez, amelyben kéri, hogy a 

és Hercegovinában

Pueelj (szlovén-agrár) és Lázity 
Voja (földm.) a qualifikált (önkén-

Beograd, jul. 17.

A szkupstma tegnapi ülésén foly­
tatták a véderötörvényjavaslat rész­
letes vitáját. Napirend előtt Sztoja- 
dinovity Milán dr. pénzügyminisz 
tér. Mility radikális képviselő in­
terpellációja ügyében válaszolt, aki 

fogyasztási adójának

Boszniában 
fekvő földbirtokokat mielőbb he­

tes) újoncok szolgálati dejének a
szállítását követelte. Az u-j törvény- __ , , ,
javaslat szerint az önkéntesek szol- j elültessék fel és adóztassak meg. 
gála ti ideje kilenc hónap, amit hat j földterületet Ma.kitv -•zer.nt 
hónapra kívánnak megváltoztatni. I utoljára 1907-ben az osztrák uia óra 
A két képviselő felszólalásában még • dején becsültették fel. amikor a 
azt is követelte, hogy az alsó föld- | hatóságok a bégek kezére játszva, 
míves iskolát végzett hadkötelesek : esak fél éri ékét jelölték meg. 
mindössze kilenc hónapot szolgál- j 
janak.

A

a nisi piac 
felemelése miatt szólalt fel. Utána
Pésity Petar tábornok, hadügymi- 
niszter Radoszavljevity és Vojity 
radikális képviselők kérdésére fe­
lelt. akik a szabadságra menő altisz­
tek kedvezményes vasúti jegy kér­
désében kívántak felvilágosítást

i A gyári munkásszövetségek 
kongresszusa Wienben.

! A JTorontár tudósítójának távirata
ülésén a ;

197-ik szakaszig vitatta meg a tör- j Wien, jm. 17.

vény javaslatot. Parlamenti körök- ; A gyári munkásszövetségek ináso- 
nak a megtárgyalását. A vita a teg- ben valószínűnek tartják, hogy hol- j dik nemzetköz kungresszmsa 
napi nap folyamán is jóformán csak j liap már szavazás alá is bocsáthat- j liyiit meg Wienben. A kongresszu- 
az ellenzéki képviselők felszólalásé- j ják az uj véderő törvényt. | són részt vettek Hollandia, Belgium,
bán merült ki, akik támadtá.k a i Németoirszág, Ausztria, Csehország
törvén} t és annak eh’eteset java- j \ és a Skandináv országok kiküldöt­
től tak. I I tei, azonkívül az am s térd a in

Zsebot (klerikálisok)Skulj és 
szintén a javaslat megváltoztatása 
mellett foglalnak állást.

A napirendire való áttérés után 
megkezdették a véd erőtörvény javas­
lat második rész negyedik -zakaszá-

A szkupstina tegnapiA kis entente is küld dele­
gátust a Népszövetség taná­

csába.

A JTorontáT tudósítójának távirata

Paris, jul. 17.

A sajtó híresztelése szerint Benes 
mostani látogatásakor nem mulasz­
totta el a kisentente ezidőszerinti 
legfontosabb politikai kérdéseit il­
letékes helyen felemlíteni. A lapok 
azt is hozzák, hogy Benes már Sma­
jában be fogja jelenteni, hogy a 
kisentente a Népszövetségi Tanácsba 
szintén küldhet ki delegátrsst. Az 
első delegátus valószínűleg maga 
Benes lesz.

ma

nem­
zetközi szak-zervezeti szövetség és 
a genfi nemzetközi munkaügyi hi­
vatal.Elismerik a tör ök szabadságharc j

vívmányait.
Az ülést azzal nyitották meg. hogy 

í helytelenítették a Ruhr-eseménye- 
; két.

i ' K. A
— A „Torontót* tudósítójától. —

Kifáradnak a Ruhr vidéken. 

A „TorontóiV* tudósítójának távirata

London jul. 17.

Stinnes legnagyobb rubin itié ;i 
gyártelepe a nyersanyag hiánya 
miatt kényszerült üzemét i.^szün­
tet ni.

flotta egy torpedózuzó kivételével 
elhagyja a török vizeket, 
szerződés elismeri a török szabad­
ságharc vívmányait, egyben megál­
lapodás jött létre a viscere-arm- 
Hrongéi vasútvonal ügyében.

Lausanne, jul. 17.
M utálj három főbizottság meg­

egyezett a függő kérdésekben, az 
értekezlet ina újból összejön és meg­
állapítja a békeszerződés aláírására 
■vonatkozó módozatait. A békeszer­
ződés aláírása után a szövetséges

Párs, jul. 17.
A béke-

Lap jelentések szerint Benes telje­
sen meg van elégedve külföldi ered­
ményeivel. Az angol és a cseh kor- 

között hir szerint megállapo-many
dás jött létre a magyar probléma 
ügyében és az angol-cseh kereske­
delmi egy ezség dolgában. ■L-

nagykövet már nem fog Curzonnal 

tárgyalni a Németországnak adandó 
válasz ügyében.

A francia és angol ellentét 
áthidalhatatlan.

A „Torontói" tudósítójának távirata

Románia hiteit kér.Nincs szebb mint az önzetlen 
hazaszeretet.

A JTorontár4 tudósitójának távirata

Szófia, jul. 17.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

JiKormánykörökben ugyanis két- j 
ségtelennek tartják, hogy a francia j 

és az angol álláspont közötti ellen- »

Beograd, jul. 17.Páris, jul. 17.

Politikai körökben b:zonyosak 
azon föltevésben, hogy a francia I tét áthidalhatatlan.

Bukarestből jelentik: B i a ti a i im
I miniszteren lök mozgalmat indított, 
! hogy Romániának hat millió font-

hagyatékát
terjesztette

Sztambulinszki 
vizsgáló bizottság ma 
be jelentését amely szerint a pa­
rasztdiktátor hagyatékában a követ-

A

xf j nyi hitelt adjanak. A nagyhalai- 
i mák — h r szerint — nem zárkóz­

nak cl mereven a kérés teljes lése 
elől.

B
találták: 1941200értékeketkezo

svájci frankot, 187050 francia fran­
kot, 6620 cseh koronát, 20 angol

Budapest. (Zárlat.) Amsterdam 
3330—3450, Beograd 91—95, London 

8920—40120, Milano 366—386, New- 
York 8500—8800, Páris 496—515, 
Varsó 700—780, Wien 12—13.

Zürich. (Zárlat.) Berlin 0002350, 
Hollandia 22475, Newyork 570, Lon­
don 2637. Paris 3340, Milano 2460, 
Prága 1720. Bixiapest 00650. Beograd 
615, Bukarest 295, Szófia 520, Varsó 
00047. Wien 00081.

»»

pgTOZSDiau: .
fontot, 15000 dollárt, 
levát, 12660 papír leit, 98 ezer osz­
trák és 909 magyar koronát, 3372 
német és 340 lengyel márkát. Mu­
ra vjev, a volt hadügyminiszter laká­
sán egy millió svájci frankot talal- ; 

tak.

2067 arany
Julius 17,

Beograd. (Zárlat.) London 434, Pá- j 
ris 552, Newyork 9465, Genf 1645, Sza- 

I loniki 250, Milano 40695, Prága 
i 28450, Berlin 004, Wien 0138, Buka­

rest 4775, Budapest 115, Bruxelles 
- 47250.

Egyesülnek a szláv kathoíikusok. 
Beogradból jelenti tudós tónk: Kö­
röséé, a klerikális-párt egyik nép­
szerű vezére a közeljövőben Prá­
gába utazik, hogy megbeszélje egy 
ossz szláv kaiból kus párt megalaki- 
tását.
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Az utolsó szavak,..
A táblatanács elnöke tiz percnyi 

vita után befejezettnek nyilvánítja 
a vád- és védőbeszédeket és felszó­
lítja a vádlottakat, hogy védelmükre 
van-e még valami megjegyzésük. 
Az adott joggal egyik vádlott sem

Elsőnek Miók Petrát szólítja az
elnök. Nevének említésére gyorsan 
felugrik helyéről és őrének kísére­
tében oda megy az ehlöki asztalhoz. 

— Elnök: Petra Miók, az ügyész a 
rablógyilkosságban, acukorgyári 

farkasdini és toráki gyilkosságban
valamint több­való részvétellel, 

rendbeli rablás elkövetésével vádol 
és arra kérte a tanácsot, hogy élet­
fogytiglani fegyházra szóló bünteté­
sedet kötél általi halálra változ­
tassa át. A védő ezzel szemben ár­
tatlanságodat hangoztatja és felmen 
tésedet kéri. Fan-e a védelemre va­
lami megjegyezni valód.

— Miók Péter egykedvűen, hide­
gen válaszol: „Nincs mondani va­
lóm. Ártatlan vagyok.“

A hatodik tárgyalást kedden dél­
előtt pontosan kilenc órakor nyitotta 
meg Aranyicki Sztanko tanácsel­
nök.
megkezdése előtt Voj vodity Ivó dr.t 
ügyész szót kér. hogy elmondhassa 
megjegyzéseit a védőbeszédekre. Be­
szédében élesen kikel a védők fel­
szólalásában felsorakoztatott érvek 
ellen és kifejti, hogy a védelemben 
tulmentek a szokásos határokon.

A védők visszautasítják az ügyész 
vádját s hasonlóképpen szót emel­
nek a vádbeszéd miatt.

A tárgyalás folytatásának

A védők polemizálnák 
az ügyésszel.

ítéltéletfogytiglani fegyházra 
Beringer Kristóf ügyét ismerteti s

egyáltalában 
hatósa-

hangsulyozza, hogy 
nincs nyomós bizonyíték a 
gok kezében, amelynek alapján Ítél­
kezhetnének. Elmondotta, hogy a
csendőrségen tett vallomásuk nem 
tekinthető beismerésnek, mert Rusz 
kirönféle kínzásokkal állandó ütle­
gelésekkel bírta rá őket, hogy ma­
gukra vállalják a voltaképpen el 

követett bűncselekményeket.sem
Boskov'.ty dr. — mint megírtuk 
védencének felmentését, vagy 
nességének kimondása esetén bünte­
tésének jelentékeny 
kérte.

bü-

leszállitását

Mrkusity József dr. az életfogy- 
tiglaura ítélt' Danilo Lifa védője 
hasonló szellemben beszél. Kijelen­
tése szerint sem a csendőrségen, sem 
a vizsgálóbíró előtt tett beismerő 
\ állomásuk nem vehető bizonyíték­
nak, tmert mindenütt kisérte és ret- 
tegtette a vádlottakat Rusz jelen­
léte, aki a szárcsái csendőrj árőrpa- 
rancsnokságon eltöltött borzalmas 
napok emlékét idézte fel bennük. Az 
egyik gyilkosság ügyében csak sú­
lyos testisértést lát fennforogni, a 
többi rablási esetekben pedig testi­
sértést sem (a visum repertumok 
hiánya miatt) hanem csak rablást. 
Egy esetben pedig két rablás össze­
vonását kérte. Védencének felmen­
tését vagy bűnösségének kimondása 
esetén a 92-ik szakasz alkalmazásá­
val a ’egenybébb büntetés kiszabá­
sát kívánja.

Becskerek, jnl. 18.
Hétfőn délelőtt és a folytatólagos 

délutáni tárgyaláson hangzottak el 
a ved beszédek a cukorgyár! kettős 
rablógyilkosság és több gaztett el­
követésével vádolt űzdi ni bűnszövet­
kezet bünpörében. A tartalmas és 
alapos vádbeszéd mögött nem ma­
radtak el a védőbeszédek sem, me­
lyeknek mindegyike egy gondosan 
kidolgozott, minden részletkérdésre 
pontosan, precízen kiterjedő szónok­
lat volt. |

Súlyosbítást!

Voj vodity Ivó dr. vezetőügyész 
vádbeszédében megdönthetetlen bi­
zonyítékokkal érvel az elítéltek bű­
nössége mellett. Érzelmi motívumok 
kihagyásával a jogász éles ítélő ké­
pességével ismerteti a bűnügyeket', 
amelyeknek elkövetésével a tíztagú 
bűnszövetkezetet vádolja. Egymás­
után dönti halomra a tárgyalás so­
rán felhangzott ellenérveket és ér­
vényre igyekszik juttatni meggyő­
ződését, hogy igenis ezek a bűnösök, 
akik a Bánságot oly hosszú időn át 
rettegésben tartották. A bűnjelek­
ben egyedül oly bizonyítékot lát 
fennforogni, amely mindennél éke­
sebben beszél bűnösségük mellett. A 
corpus deli étikét, elejtve is, súlyo­
san vádolnak a tanúkihallgatások, 
a vádlottak rokonainak kijelentései, 
végül beismerésük és a szembesíté­
sek, melyeknek eredménye kétség- 
bevonhatatlanul nagy értéket kép­
visel a bünügy anyagában. Mind­
ezeknek a terhelő körülményeknek 
alapján, melyek világosan tisztáz­
ták a bünpört, arra kérte az ügyész 
a tanácsot, hogy mondja ki újólag 
a vádlottak bűnösségét, s ebben a 
szellemben hozza meg szigorú ítéle­
tét. Három esetben súlyosbítást kért 
a tábla tanácsától. Miók Petra az 
életfogytiglani fegyházra 
egyik főbünös Ítéletét kötél általi 
halálra indítványozta átváltoztatni, 
mig a hat évi fegyházzal büntetett 
Miók Joszif és a két évi fegyházzal 
sújtott Miók Jovan bűnügyében sú­
lyosbításért folyamodott A többi 
vádlottra az elsőfokú iitélet jóváha­
gyását kérte.

elitéit

A vád és a védelem.
A vádbeszéd elhangzása után, hét­

főn délelőtt a védőbeszédek kerültek 
sorra. Elsőnek Mihaj lovity Jovan 
dr., aki hatalmas beszédben kifej­
tette, hogy a vádlottak elitélésére 
nincsen kellő bizonyíték, a büntettek 
annyira homályosak, hogy teljesen 
uj alapokra fektetett csendőrségi 
nyomozás elrendelése válna szük­
ségessé. Elmondja, hogy a bűnjelek 
nagyon kétes bizonyítékok, mert a 
legfontosabb corpus delicti a, pénz, 
ruhanemű, katonakabát stb. hiány­
zik. Az a kevés holmi, ami megvan 
és a vád alapját képezi, oly tárgyak, 
amelyek minden házban megtalál­
hatók. A vallomásokat kijelentése 
szerint nem lehet terhelőnek venni, 
mert mint a tanuk egyöntetű vallo­
másából kiderült, csendőri erőszak­
kal csikarták ki a gyanúsítottakból. 
Bizonyítékok hiányában kéri véden­
ceinek a felmentését 

I í o-kovity Dusán dr. beszélt 
ui .! és tartalmas előadásában

ez-
az

— A „Torontár tudósitójától, —

A tábla jóváhagyta az elsőfokú 
itéletetet a cukorgyári gyilkosság

ügyében.

Másodiknak a halálra ítélt Sza- j a barna padsorok elválasztó léceit, 
kula^ Vászát vezetik elő. Lassan j A remény, a könyörület szétfoszlott 
megy az elnöki asztalhoz. Csak ami- utolsó sugara is elveszett a nyo- 
kor odaér emeli fel mélyen aláhaj- inaszió csendben, amely egy egy 
tott fejét.’Az elnök kérdésére la*- rész, egy-egy vádlott ítéletének fel- 
sjoTi mondja el a következő szavaka- olvasása után bekövetkezett.
Sa ' Aranyicki Sztanko, a táblatanács

elnöke az ítélet rendelkező részének 
elmondása előtt általánosságban is­
merteti a tanácsnak a bűnügyekben 
elfoglalt álláspontját. A vád anya­
gából minden bűnügyben fenntar­
totta a vádat, a minősítés megvál­
toztatása nélkül, csupán a Préra-ía- 
nván történt kétrendbeli rablásnál 
vette ügyelem be a védő javaslatát 
és vonta össze a kér esetet. A vád­
lottak büntetése közül csupán Miók 
Józsefét változtatta ,meg a tanács 
még pedig aképpen hogy súlyosabb 
fegyházbüntetéssel suj tóttá.

A fellebbviteli bÍróság ítélete, sze­
rint tehát Miók Petru életfogytig­
lani íegyházat, Szakula Yásza kÖ- 

Az ítélet, tél általi halált, Bugár Salamon ti­
zenöt évi fegyházat, Vaja György 
tizenöt évi fegyházat. Miók Julie 
tizenkét esztendőt, Beringer Kris­
tóf életfogytiglani,, Lifa Daniié 
ugyancsak életfogytiglani fegyház­
zal, Sparjaszu Pál tiz évi és Miók 
Jovan két cvi fegyházat kapott. 
Miók József bűnügyében a bíróság 
súlyosbító körülménynek fennforgá­
sát látta és ezért felemelte bünteté­
sét hat évi fegyházról tiz évre.

Az elnök részletes indokolása után 
az ügyész bejelenti, hogy megnyug­
szik a tábla Ítéletében.

kát:
Mindent megmondottam. Újat 

beszélhetek.nem
Hasonlóképpen nyilatkoztak a 

többi vádlottak: Bugár Salamon, 
Vuja Juli, Miók Juli, Beringer Kris­
tóf. Dani ló Lifa, Mók József, Szper- 

Pavel és Miók Jovan.Jl'SZU
Tiz óra tájban véget ért az utolsó 

kihallgatás is és a bíróság Ítéletho­
zatalra vonult vissza. Délelőtt tizen­
két órára jelentik az Ítélet kihirde­
tését. A feldolgozandó hatalmas 

való tekintettel azonban tLanyagra
zenkét órakor határozatét hirdettek 
ki, mely szerint az aktus csak dél­
után öt órakor fog végbemenni.

Délután öt órára jelezték a cukor­
gyári bünpörben az ítélet kihirdeté­
sét, de már négy ó,ra tájban teljesen 
megtöltötte a közönség a törvény­
szék másodemeleti folyosóját. A 
régi arcokon kívül, értve ez alatt, 
akik dacolva a kánikulaszerü forró­
sággal. végigülték a tárgyalásokat, 
újak is feltűntek, akiket már csak a 
btiupör legérdekesbb trésze, az ítélet 
kihirdetése csalogatott fel ide a 
törvényszék komor falai közé.

A kiváncsi érdeklődők csopor­
tokba verődve tárgyalták a várható 
eseményt. A jogi „magántudósok­
nak“ nagy keletjük volt egyik cso­
portból a másikba csalogatták őket, 
hogy meghallgassák a „legi’letéke- 
sebb személyiségektől“ fellebviteli 
ítéletre vonatkozó véleményüket. 
Időnkint feltörrt egy-egy csoportból 
ez a szó, hogy a „halál“ s "egy pilla­
natra, utána a megilletődés belső 
hangja elesendesitette a legzajosab­
bakat is. Az élettel való leszámolás, 
mégha történetesen más életéről is 
van szó, elcsitította a lármás fecsegő 
get s talán eszükbe jutott az a néma 
fájdalmas arcrándulás, mely a vád­
lottak arcán mindannyiszor végig­
remegett, amikor az elnök ajkáról 
elhangzott a „szmr“-t.

A védők és vádlottak 
fellebbeznek.

Mi haj lovity Jovan dr., Boskovity 
Dusán dr. és Mrkusity József dr 
fellebbezést jelentenek be s kérik, 
hogy- azt a törvényes nyolc napi ha­
táridőn belül bejelenthessék.

A vádlottak kivétel nélkül éltek 
törvényadta jogukkal és bejelentet 
ték fellebbezésüket s azzal az indo­
kolással kérték felmentésüket, hfügy

tulajdonítottártatlanok a nekik 
bűnügyekben.

Az elítéltek részére az utolsó fó­
rum a novisadi semmi tőszék. A ha­
lálra Ítélt Szakulának a semmitőaeé- 
ken kívül még a királyi kegyelem 
lehet egyetlen reménye.

Enyhítés helyett — 

súlyosbítás.
A vádlottak mögött újra bezárult 

a fogház vastag cellaajtaja. Talán 
néhány esztendőre, taláu egy hossza 
emberi életre.

Néhány perccel öt óra után nyi­
totta meg a tárgy alást Aranyicki 
Sztanko, a táblatanács elnöke. Az 
elnök első szavaira megtört a padso­
rokból felhangzó zaj s elnémult a 
leghalkabb suttogás is. A kínos fe­
szült csendben komoran súlyos pö­
rölycsapásként hatottak az elnök 
szavai. A közönség részére fenntar­
tott helyekről előrenyujtott nyak­
kal, feszült figyelemmel lesték az 
ítéletet s egy pillanatra sem vették 
le szemüket az elnök ajkáról.

K.

Százötven vagon fa kell 
a városnak.

Nagy probléma a tüzelőanyag 
beszerzése.

- A „TorőrHáT tudósitójától -

Becskerek, juh 18

Annak idején megírtuk, hogy a 
közlekedésügyi minisztérium fel­
hívta a nagyvállalatokat község'* in­
tézményeket stb., hogy' még idejeko­
rán szerezzék be téli szükségleteiket, 
mert a rossz időjárás beálltával köz­
lekedésügyi mizériák miatt 
állíthat kellő számú vagont a felek 
rendelkezésére. A minisztérium fi­
gyelmeztetése visszhangra is talált 
mert a legtöbb gy ár már jó előre 
megrendelte a téli fűtőanyag-kész­
letét.

A vádlottak közömbössége is sokat 
engedett már tegnapi merevségéből, 
idegesen fészkelődnek helyükön s a 
háftulsó sorban ülő foglyok előre 
nyújtózkodnak, hogy minél jobban 
hallhassák a sorsuk eldöntésére hi­
vatott független bíróság döntését. 
Egyr pillanatra talán feltört apatikus 
hangulatukban is a remény, hogy

nem

hátha mégis könyörületes lesz 
földi igazságszolgáltatás s megbo- 
esájtja a szörnyű nagy 
amelyekkel annyira rácáfoltak em­
beri mivoltukra,

A tábla tanácsának ítélete látha-
vádlottakaí.

a

bűnöket,
Becskerek városának L minden 

évben nagy gondot okoz a tüzelő- 
beszerzése. A város, mintanyag­

in indenk oi\ ezutéal is előre rendeli 
szükséges mennyiségeket,

\ tólag megrendítette a
] Arcuk elhalványodott s kér ük egy j meg a 
1 pillanatra görcsösen megragadta a úgy hogy erről az oldalról eljesen
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Üt. berendezkedik telire, A tüzelőfa vá- 
sáriás ügyét tegnap tárgyalta a vá- 

+ rosi umács, érdemleges határozatot 
azonban még nem hozott ebben az 
ügyben. A tegnapi ülésen felbontot­
ták az ajánlatokat s ezeknek alap­
ján fognak dönteni, hogy melyik 
vállalkozónak adják meg a megbí­
zást. A határozat hozatalánál ter­
mészetesen az részesül előnyben, aki 
kedvezőbb feltételeket nyújtott be. 
A városnak értesülésünk szerint egy 
évre százötven vagon fára van szük­
sége, amelynek ára 
nvok között horribilis összegre rúg.

Megszavazták a magasabb
tisztviselői fizetéseket

tam a portól, piszoktól ellepett két 
hullát és ökölbe szorult a 
ennek ja vadál lati tettnek a 
most . . . itt ülök a paciban és csön­
desen el meditálok azon. 
ügyvéd urak a vádlottak védelmére 
föl tudnak hozni. És dicséretükre le­
gyen mondva, oly meggyőző érvek­
kel tudják alátámasztani szóvárai­
kat, hogy az ember már maga is 
kezdi elhinni, hogy ezek a derék jó 
emberek, akik maguk bevallották, 
hogy egy-két embert agyonvertek, 
inkább megérdemelnék, hogy a Ró­
zsában feketézzenek és az egész bí­
róságot kellene helyettük a vádlot­
tak padjára ültetni. Legalább i> 
tűnik ki a védők beszédéből.

Egyenesen megdöbbentő pszihika1 
szempontból a Busz Gábor csendőr- 
őrmester elleni vad hajsza a véde­
lem részéről. Ez valahogy moraliter 
már lehetetlen felfogás. Hiszen azt 
nagyon jól tudjuk valamennyien, 
hogy a nyomozás alatti ügyekben 
bizony nem igen bánnak csendőrék, 
rendőrék keztyüs kézzel a gyanúsí­
tottakká I. — Nem valószínű, hogy 
Rusz Gábor kivétel ezen szabály 
alól, de a dolgot úgy feltüntetni, 
hogy ebben az egész ügyben ő a fő- 
bünös, talán mégis csak kissé vissza­
élés azzal, amit a humanizmus meg­
enged a vádlottak javára. Ezt annál 
is inkább fontosnak tartjuk hangsú­
lyozni, mert a. hallgatók között van 
egy csomó primitiv paraszt ember, 
akinek nincs annyi érzéke, hogy 
megértse a védő rendszer lélektani 
motívumait. Ök csak azt látják, hall­
ják. hogy a domnule fiskál milyen 
nagyszerűen odamondogat és hogy 
igyekszik — nem a vádlottak tet­
tére enyhítő körülményeket találni 
— hanem a társadalmi rend őrét, a 
hatóságot diszkreditálni. Ez talán 
mégsem lehet célja semmiféle v éde­
lemnek. Annál kevésbé, miután a 
törvénytisztelet ma amu*gy >em áll 
valami erős lábon

Azt meg kell adm, hogy a védelem 
mindent elkövetett, hogy az 
világot befeketítse és e®t a három- 
négy derék férfiút, aki meggyilkolt 

ártatlan embert, hófehérre 
mossa. Ebből a célból még azt a 
naiv d'oigot Is elmondta a védelem, 
hogy a megyil kőit Brüli talán e 1- 
vészi tette azt a 380 ezer koro­
nát, amit elvitt magával, hogy kifi­
zesse a munkásokat Azután bizo­
nyára jöttek a becsületes megtalá­
lok és megölték Brüllt és a kocsiét, 
hogy vissza ne kérje amit ők meg 
találtak a „Cukorgyártól a halálig., 
vezető országúton . .

tt
í i kezem 

láttán és
7 O- *
gy
lei-

amit az
~ A „ToroniáF beogradx munkatársának telefonjelentése. —

les
Beograd, jul. 17. s a beavatottak is úgy vélték, hogy 

A „Torontál“ tegnapi számában legalább ')sí negyvenen fogják a 
megírtuk, hogy a radikális képvise- j magasabb fizetéseket ellenezni, 
lői klubban a tisztviselői alapfizeté-

ek
ls­
en

Az ellenzék és az ellenzéki sajtó 
élénken kommentálja a radikális- 
klub döntését és különösen azt dom­
borítja ki, hogy a határozatot nem 
egyértelmüleg hozták meg. Az op- 
poziciós körökben az a vélemény 
terjedt el, hogy a kormány nem 
meri a szkupstina elé hozni a 
vény javaslatot, mert attól tart, hogy 
nincs meg a a biztos többsége. A 
radikálisok viszont erélyesen cáfol­
ják a hirt s azon meggyőződésüknek 
adnak kifejezést, hogy a törvényt 
még a hét folyamán megszavazzák. 
A klubokban lefolyt szavazásnál a 
képviselők közül mindössze tizen- 
n y o 1 can hely ezkedtek 
kormány véleményével, akik azon­
ban a törvényjavaslat megvitatásá­
nál már a párt többségével fognak 
tartani.

fa-
sek megállapítása körül ellentétek 
merültek fel. Az az ellenzéki tá­
bor, amely a radikális-klubban 
már máskor is, fontosabb kérdések 
alkalmával felemelte szavát, ezúttal 
is sokallotta az erre a célra szánt 
hitel nagyságát s a szavazásnál is 
ellene szavazott

Mint ismeretes, a radikális-párt­
nak száznyolc képviselője van, kö­
zülük azonban csak nyolcvannégyen 
jelentek meg a tegnapi klubülésen, 
amikor szavazás alá bocsájtották a. 
kormánynak a tisztviselői fizeté­
sekre vonatkozó javaslatát. A kép­
viselők közül hatvanhatan a kor­
mány előterjesztése mellett, tizen­
nyolcán pedig ellene adták le voksu- 
kat. A radikális képviselők jelentő­
sebb számú kisebbségre számítottak

ar-
ál-
ta-

a ma: viszo­nt
át

ki­
tör­ők

HÍREKles
:::nÜ3!bb

:e-
1810-ben meghalt Lujza 

porosz királynő.
1870-ben

i g- 
ÍÖ- Franciaor- 

szág hadat üzen Porosz- 
országnak.

ti-
gy

szembe alie
A királyi család utazása. Beo- 

gradból jelenti tudósítónk: Ma 
este a királyi pár Blédbe utazik. Az 
állomásra az udvari személyzet és 
egy disaszázad kíséri ki a királyi 
párt. A blédi tartózkodást egy­
előre egy hónapra tervezik.

is­
iló
LZ-

Ók
btt.
rág

* Az; Orient olcsó és kitűnő könyv- Lósorozás Becskereken. Hétfőn,iffá-
sorozata most érkezett meg nagyobb kedden és szerdán az egész napon át 
tételben, úgy hogy mindenki hozzá- lósorozás folyt a Vásár-téren. A vá- 
juthat a pompás olcsó könyvekhez, ros teljes lóállományát felülvizs- 
A magyar olvasóközönségnek párat- gálták, az alkalmasokat pedig a 
lan alkalmat nyújt ezzel az Orient megfelelő segédcsapatokhoz „osztot- 
hirlapterjesztő vállalat olcsó és ki- ták he.
váló könyvek beszrzésére s ajáMa- Bevonul az 1900—1902-es évfolyam-
tos, hogy mindenki igyekezzék mi- ; beliek utolsó csoportja. A városi 
előbb beszerezni e könyveket, amíg katonai ügyosztályhoz tegnap ren- 
a kászlet tart. Egy tiz kötetből álló delet érkezett ,amely újabb bevonu- 
sorozat ára 20 dinár, a teljes nyolc j lásokról intézkedik. A rendelet 
sorozat — vagyis nyolcvan értékes

rté A földmives egyesületek kon- 
gresszusa. Reogradból jelenti tudó­
sítónk: A földmives szervezetek szö­
vetsége augusztus 26-án, 27-én és
28-án kongresszut tart a bácskai 
Csurog községben.

A kirednkált megyei tisztviselők 
nem kapnak ruhasegélyt. A megyei 
tisztviselőredukcióra vonatkozólag 
már megérkezett a belügyminiszté­
rium végleges döntése. A határozat 
szerbit az előterjesztett javaslatnak 
megfelelően, a központi szolgálatból 
tizenkét hivatalnokot, a járásokból 
pedig hét tisztviselőt és két szolgát 
bocsajtanak el. Neveket egyelőre 
még nem hoznak nyilvánosságra. 
Javallatba hozták, hogy a kiredu­
kált tisztviselők már ne részesülhes­
senek a nemrégiben megszavazott 
ruhasegélyben.

Kinevezések. Krizsaaov Pál vá­
rosi főszámvevőt tartalékos gazdá- 
szati hadnaggyá. Gnijity Novákot 
a tisztviselő szövetkezet titkárát 
gyalogsági hadnaggyá. Konyikovity 
Sztevan volt beeskereki törvény- 
széki bírót gyalogsági főhadnaggyá 
nevezték ki.

Uj radio-állomás, Beogradból je­
lenti tudósítónk: A posta- és táv- 
irdaügyi minisztérium uj rádió­
állomást szervez Crnagorában, a 
mely a világ legtávolabbi részéről is 
felveszi majd a jelentéseket. Az ál­
lomás felépítésére szükséges hitelt 
megszavazta a koirmány.

KépkiálVtás. Még csak két napig 
lesz nyitva az itteni kép kiállítás és 
a csomagolási nehézségek miatt le­
szállított árakon fogják kiárusítani 
a képeket A megmaradt művész: 
festményeket
müértő közönségnek, ne engedje ki 
városunkból. Egyhamar ezen fest­
mények megvételére úgy sem lesz 
alkalma a velikibecskereki közön­
ségnek.

tán
ug-

vity
dr.

uik, sze-
, virít az 1900., 1901. és 1902-es évfo- 

és szép könyv ara mu dinár. Akik lyambeliek utolsó csoportja julius 
a könyvekre előjegyezték magukat, 
a pénz beküldése eJenében átvehe-

ha-

Jtek -j) 

Vet­
ődő-

30. és 31-én vonul be. Ezúttal ki-
lenevennyole beeskereki hadköteles 

tikkönyveiket az Orient ideiglenes kéz,:; meg a katonai szolgálatát, 
helyiségében (Obilityeva, Zápolya 
utca 1. szám alatti Vidéki megren­
delők a könyvek árán kivü! még so- 
rozatonkint hat dinár postadijat is 
mellékeljenek.

Átutalásokat és csekkkiirásokat 
— a fennálló miniszteri rendeletek 
értelmében — Wien, Prága, Buda­
pest, Berlin Temesvár valamint a 
többi összes külföldi piacokra, to­
vábbá exportőrök részére valuta- 
biztosításokat legjHiányosabban esz­
közöl a Nagy beeskereki Takarék- 
pénztár, Veliki Becskerek, Korona- 
szálló épület. Telefon: Pénztár 16. 
Vezérigazgató 52.

itoU
egész

ba­ kétAhol mindenki alkalmas volt.
Ittebejen, Tórákon, Jankahidán,
Katal in falván és Klekken tegnap 
voltak a katonai sorozások, mely 
alkalommal az 1902-ben született 
hadkötelesek kerültek sor alá. A so- 
rozó-bizottságban részt vett Katusic 
őrnagy. Petrovity ezredorvos, a já- j 
rási főszolgabiróság részéről pedig ;
Stefánovity Bozsidár 
Érdekes, hogy Klekken 
egyes mérce alá kerülő hadkötelest 
alkalmasnak találtak. Katalinfai- 
van pedig egyetlen egyre mondot­
ták ki az alkalmatlant Ilyen jo 
anyag, mnt a két német községben, 
aligha van másutt a Bánságban.

Nyugdíjazás,. A vrsaci főispán- 
helyettes sok évi buzgó szolgálatá­
nak elismerése mellett saját kérel­
mére nyugdíjazta Jovánovity Jováa 
vrsaci szolgabirót. Nyugdíjaztatásá­
val, hogy érdemeinek külsőleg is ki­
fejezést adjanak, egyúttal kinevez­
ték főszolgabírónak.

Karirnnk minden héten kedden, után, a nyomozás csődje, majd uj
csütörtökön, pénteken és vasárnap | nyomok és végül . . . itt. ül most | nek részletes eredményei a
rendszeresen utazik Beogradba. Ba- előttem a padban tiz ember, akinek , kezők:
mihka Trgovacka Agencia Veliki felelnie kell ezért a két könnyelműen j 100 méteres síkfutás:

ckerek, A=eksaridro\ a u. 27. Te- kioltott emberéletért.. Eszembe jut j (KAO) U-7 mp.
lt’loíl ?j2’ az a rémes pillanat amikor meglát- j Kolb.

jacé-
ílem

irult
alán
issza.
K,

Aszolgabiró. 
minden cukorgyári gyilkosság.

! Becskerek, jul. 16,
| Éppen ma két éve, hogy délután 3 
| órakor fölverte a várost az a riasztó 
I h:r, hogy a cukorgyár pénztárosát 

meggyilkolták. Meleg, poros szom­
bati nap volt, mikor a kocsi kipo- 
roszkált velünk a Cukorgyárhoz Iz­
galmas forró, lázas percek, kaleídos. 
kopszerüen szági-ldó tájak, majd iz­
galmas menetelés toronyiránt a föl­
deken át végül a döbbenetes lát­
vány, a két kocsi lánccal, kötéllel 
összekötözött és meggyilkolt áldozat. 
Aztán a lázas hajsza a tettesek

ug
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rf a Atlétikai verseny 
Kikindán.

— A JTorófitát* tudósítójától. —

iel-
ín-

jeko-
dket,
köz-

nagyon ajánljuk a

Kikinda, jul. 17.
nem

felek 
m fi- 
alált 
előre 
kész-

Vasárnap zajlott le az országos 
atlétikai verseny Kikindán. rnely-

követ-
e Vas- és fémöntvényeket Kransa

Telefon !3ál, Veliki Beeskerek. Sz indes 
2. Renhardt. 3.

1.
s-íám 329

Inden.
izelő-
mint

índeli
?eket,
jesen

a

fii. de Brousse HözudlEo gyöjtoforgoíom
rí nemzetközi szdllitmányozds és eiudmolds Uel Beessen?!?.

Telefon 8

. * Wien, Budapest és Veliki Beeskerek közbit.\
m 1352 Sürgönyeim : Broussen.
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Árverési hirdetmény.v Nagyobb gőzmalom 
kellő szakértelemmel rendelkező

Szi mi es200 méteres síkfutás: 1.
24-8 mp. 2. Reinhardt.

400 méteres síkfutás: 1. M.skovies 
150 métere- sifcfutáöi 1. ^';'z

(KAC) 54-7 mp. 2. Szimics. 3. Bei

Ezennel közhírré tétetik, hogy 4 
Padina község tulajdonát képező 
volt jegyzőnek bútorait f. é. augusz­
tus hó 5-én d. e. 9 órakor a jegyzői 
irodában tartandó nyilvános árveré­
sen a

Padina, 1923 julius 17.

Kimégelőljárósag.

buzaátvevőt
1 í L*

mielőbbi belépésre keres. 
Ajánlatok , Szakértő“ 

jeligével e lap 
kiadóhivatalá­

hoz í ime- 
zendők.

ÍKAC) 200 méter előny 4 pere 19
előny nélkül 4

legtöbbet ígérőnek eladatnak.

különféle minőségben, használt, 
szavatolt lyukmentes jó állapot­
ban, minden mennyiségben elő­
nyös áron kaphatók : Brüll Kender- 
Részvénytársaságnál, Növi Sad.

mp. 2. Miskovics
perc 26 mp.

8(M m. síkfutás: 1. Busz 2 perc 12
1350

1354Költözködés miattmp. 1843Távolugrás: 1. Bogdán (KAC) 5 

m. 93 cm.
Maga-ugrás: 1. Bogdán 170 cm., 

10 cm. előnnyel. 2. Jovanovics 150

ein.

különféle bútorok
(komplett hálószoba, vendégszoba, 
konyha és egyéb felszerelési tár­
gyak) jutányos áron eladók.

Megtekinthetők Pasitveva u. 5. sz a.

TűzifaEladd1348 felapritásának gyorsabb és ren­
desebb elvégezhetése végett fa- 

vágógépemre

Hármasugrás: 1. Kolb (KAC) 12

cm.. 120 cm. előny.
4X300 méteres staféta: 1. Kikm-

dai SE. 2. Dzsombolj.
Súly dobás: 1. Kolb. 3 méter előny 

2. Becsies 3 méter előny,
. 3. Turinszky T50 cm., előny I —

egy altdeutsch ebédlő, két ágy be­
téttel (esetleg egy ágy külön is eladó) 
és egy 6 személyes ezüst evőeszköz.

Megtekinthető egész napon át Veres- 
martiova (Uri) u. 1. szám alatt.

1349

hasilóballát Veszek
hulladék vörös- és sárgarezet, 
ólmot * és kompozíciót a leg­
magasabb napiáron.

Kohn Sándor bádogos, Veliki 
Becskerek, Temesvári utca 12.

is szereltettem, most minden 
mennyiségű tűzifát a leggyorsab 
bán bírom elvégezni. Kérem a 
n. é. megbízóimat ezen körül­
mény figyelembe vétele mellett 

megbízásait ezentúl 
memre juttatni.
Regauer Mihály

Szokolszki kéj (Széchényipart) 14.

32-41 m. 
12-21 m 1350

néhány ügyes

molnársegéd
11-95 m.

Diszkoszdobás: 1. Turinszky 3 mé-
Jovanovicstér előny, 32 méter. 2.

előny nélkül 31 méter 95 cm.
is ci- 

Tisztelettei
szives

nagyobb gőzmalomnál felvétetik. 

Cim a kiadóhivatalban.
MESZET,Elsőrendű,

darabos
A göteborgi olimpiász. 1353 1255száraz, vellázott

ERSZENETDekatlon. Somfay távollétében a j " 
dekatlont az észt Klumberg nyerte 
7328 ponttal. 2. Standberg (finn) 7226 
p. 3. Irjöla (finn) 7135 pont. Klum­
berg eredményei: 100 m. 32/4 mp. I

Súly dobás

A pancsevoi Szerb Bank fa osztályánál Kovinbtr
eladó több ezer darab elsőrendű távírda-, telefon- és v Haiti
vezetékhez fenvfiflSZlOD mindenféle bosszús ág vezetennez ignyPPKiap ban ég vastagsági an,

bármikor szállítható

:
jutányosán szállít

Révai Adolf, Subotica Telefon 551.

Távolugrás 698 cm.
1259 cm. — Magasugrás 170 cin. — 400 

110 m. gátfutás 171
Csendes társatkeresekalkalmas

Az anyag a helyszínen megtekinthető ésm. 54-4 mp. - őszi tömegcikk forgalomba 
hozatalához. — Szükséges 
tőke 50.000—-75.000 dinár.

Diszk ősz vetés 39-27 m. — 
Gerely vetés

1054mp. —
Rúdugrás 320 cm.
5858 cm. — 1500 m. 5 p. 4-2 mp. 1341bizományi iroda.

Telefon 240.
Ingók!

Ügynökségi és
Telefon 240.

A göteborgi szabadtéri egyes ten- 
nisz verseny ben első Kér ling (ma­
gyar), ki Kreu Ízért (német) a döntő­

ben 4 : 6, 6 : 4, 6 : 8. 
verte. — Férfi páros verseny döntő­

jében

Cim a kiadóhivatalban.

6:2, 6:3 meg- Vétel és eladás!Ingatlanok!

Megvételre keresek
>00—300 holdas jó földbirtokot, felszereléssel, gazda­
sági épületekkel, lehetőleg lakóházzal; nagyobb és 
kisebb házakat helyben beköítözhetőséggel; vaggon- 
tételekben ócskavasöntvényeket stb.

(svéd)K crl ing—Anderson
Kreutzer—Thalbitzer-pár mindennap Stari Becse] és Turski 

Bácska és Bánátpár győz 
felett.

Becsej között, 
vonaljaihoz a legjobb összeköttetés

Indul:
Stari Becaejről 5, 9V2, I2V2, 17 érakor. 
Turskl Becseiről 6, IOV2,I3V4,18 érakor

A Göteborgból visszatérő magyar 
birkózók Malmöben indultak. A ma­

birkózók egyetlenegy győzel-gy at­
met sem arattak. — Légsulyban Ma­

második, pehelysúlyban Rád-
Eladásra megbízatásom

Nagyobb és kisebb földbirtokok, házak részben azonnali 
beköítözhetőséggel, több gözcséplőgarmtura. egy két- 
géprendszerü gőzekegarnitura, több motoreke st .

Lózsa Zsiga
ügynökségi és bizományi irodája 

Veliki Becskerek, 
Brigadira Ristica (Aradáci)

gyár
vány második, könnyű súlyban Ke­
resztem második, kisközépsulyban 
Endrődy második, nagyközépsuly- 
ban dr. Varga második, nehézsúly­
ban Szelky harmadik lett.

kapható 5, 10, 20 és 50 kg-os 
plombirozott zsákokban 299

Ma Emlliil Sololltio. Sloioia 13.
2Kr Állandóan nagy mennyiség raktárén.footballeredmények. u. 168.Göteborgi

Göteborg—London = 2:1 (1:0). — 
Hága—London =3 : 2 (1 : 2). — Göte­
borg-Hága = 4:0 (2:0) — Kopen- 
bága—London = 2:3 (0 : ).

1333

Könnyű1332Könnyű vállalnak 24 lóerős Fowler-ieie 
gőzekéjükkel 222KípinitóM trait I R F N 7 I N

Sombor és környékére, esetleg I BhhP ®
egész Bácska részére elsőrangú 11 
gyárak vagy nagykereskedőktől 
minden szakban jól bevezetve.

Hirschl Hermán es Fiai
Potiski Sv. Nikola (Torontóim*

■1720-as
Mielőtt befőttes-, lekváros- és uborka 
üvegeit bevásárolná, számítsa ki. bogi 
mennyibe kerül Önnek a gyümölcs stö 
és milyen nagy kárt szenved, ba csak 
egy üveg szétreped. A mai drága gyü­
mölcs- és cukorárak mellett ez való bar 

lehet kicsiny. Ha ettől a kár tót ma
befot:es-, lek-

Ájánlatokat „Sombor V—29/a“ 
jeligére „Interreklam“ Zagreb Pat- 
moticeva ul 18. továbbit. 1347

4 dfb szövőszék,
2 nagy Dauerbrand-kályha, 
több kisebb-nagyobb asztal és 
ablakfóliák m~ eladók -«se

nem
gát meg akarja óvni, úgy
város- és uborkaüvegeit csakis

Ivanitza Ferdlnánd Karol*
rál Veliki Becskerrk Fő utca, szerezze be
ahol elsőrendű cseh árut kap, mely jól­
lehet valamivel többe kerül, de azer 
sokkal tartósabb é* károkat, melyek a- 
üve5r repedése által származnak, úgy­
szólván teljesen kizár, miért is vulannv>s 
drágább árának dacára mégis olcsót?^ 
mint az úgynevezett olcsó vásári áru

minden mennyiségben kapható

Tóth & Prandell1338

régnél V Betekerek, gépraktár.Grünbaum Vilm es
cégnél, Veliki Becskereken. I j

Kiadj* Pleite Per. Pál
Nyomatott Pleite Fér. Pálnál .Veliki Beeekeret
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